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l 'ar ia di sentirsi un po ' punto perchè dissi 
noioso il suo pr imo discorso (e lo dissi nel 
senso clie ciò è contrar io alle sue abi tudini ) , 
ecco in fa t t i , che, t rasc ina to sul te r reno delle 
cose vive e reali, è t o r n a t o in teressante 
come sempre, e di ciò egli, nel l ' int imo del-
l ' an imo suo, ce r t amente mi è g ra to 

Sono lieto poi della r isposta dell 'onore-
vole ministro; perchè, na r rando le cose come 
s tanno, non si t r incerò nell 'alibi della sola 
questione legale, ma af f rontò con parole 
nobilissime anche il la to morale della que-
st ione. Ciò mi affida che, in ogni caso, e 
q u a n d ' a n c h e (ma ci credo poco!) venisse 
p re sen ta t a la mozione minaccia ta dall 'ono-
revole Albasini , non solo la legge sarà f a t t a 
sempre r i spe t ta re , ma non si cercheranno 
t e m p e r a m e n t i meno che dignitosi, sopra-
t u t t o perchè la lo t t a r imar rà sul te r reno 
di quella morale, su cui quei signori l ' hanno 
impos t a t a . 

Dovrei dire di più ad elogio, in questo 
caso del ministro; ma... non sono ministe-
riale, e r inunzio a par la re . (Si ride). 

P R E S I D E N T E . Così sono esauri te que-
ste in terpel lanze. 

Risanamento di v o i a z o n e . 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

il r i su l t amento della votazione segreta per 
la nomina di t re commissar i di vigilanza 
sulla amminis t raz ione della Cassa deposit i 
e prest i t i . 

Votan t i 213 : Ebbero voti: gli onorevoli 
Vendi t t i 113, Bergamasco 105. Schede bian-
che 80. 

Gli onorevoli Montemar t in i e P e n n a t i 
ebbero ciascuno 2 voti . Vot i dispersi 17, 
schede nulle t re . 

Proc lamo elett i commissari gli onorevoli 
Vendi t t i e Bergamasco. Proclamo il ballot-
taggio f ra gli onorevoli Montemar t in i e Pen-
nat i . 

Comunicoal la Camera il r i su l tamento della 
votazione segreta per la nomina di un com-
missario nel Consiglio superiore di assistenza 
e beneficenza pubbl ica . 

Votant i 212. Ebbero voti : gli onorevoli 
Majo rana Giuseppe 114, Cablami 39. Schede 
bianche 49. Voti dispersi 10. Avendo l 'ono-
revole Majorana Giuseppe r ipo r t a to la me tà 
più uno dei voti , lo proclamo elet to . 

Sull 'ori! ine del g iorno. 
P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 

l 'onorevole Fan i . 
F A N I . D o m a n d o alla Camera che le 

piaccia di consentire che domani in prin-

cipio di s edu ta abbia luogo lo svolgimento' 
della p ropos ta di legge: « Tombola telegra-
fica a favore del Collegio-convitto per gli 
orfani dei sani tar i i tal iani in Perugia» . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni in contrario, la p ropos ta dell 'onore-
vole Fan i si in tende a p p r o v a t a . 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Alfonso 
Lucifero. 

L U C I F E R O ALFONSO. I l p r imo feb-
braio ven iva in discussione la legge sulla 
conversione in regie di parecchie scuole se-
condarie; ma l 'onorevole ministro chiese che 
essa fosse r i m a n d a t a per pochissimi giorni, 
sono le sue parole, affinchè u n a Commissio-
ne da lui nomina t a potesse dargli .gli ele-
menti per in tegrar la e per far la r i spondere 
meglio ai fini suoi. 

Poiché sono passat i già undici giorni e 
l 'onorevole ministro disse che quindici gior-
ni al massimo sarebbero passa t i , mi per-
me t to di r icordare al l 'onorevole minis t ro 
R a v a la sua promessa, dappoiché gli inte-
ressi che sono collegati alla t ras formazione 
in regie di ques te scuole sono legi t t imi e 
grandi , ed ogni ul ter iore indugio, lo debbo 
dire, non sarebbe paz ien temen te soppor-
t a to . 

P R E S I D E N T E , H a facol tà di pa r l a re 
l"onorevole ministro della pubbl ica is t ru-
zione. 

RAVA, ministro dell'istruzione yubblica. 
Non ho nulla da cambiare a quello che dissi 
giorni sono. Una Commissione di funz ionar i 
del Ministero della pubbl ica is t ruzione e 
del Ministero del tesoro ha e samina to la 
quest ione nell ' interesse delle a l t re domande , 
chei come l 'onorevole Lucifero sa, avevano 
t rova to molto favore da pa r t e di parec-
chi onorevoli colleghi. I n ciò la Camera 
deve riconoscere un ' a l t a deferenza del mi-
nistro, il quale vuole esaminare bene le con-
seguenze contabil i e finanziarie di queste 
domande , e persuadere così il collega del 
tesoro a consentire ai desideri di molt i de-
pu ta t i . L 'onorevole Lucifero sa che in que-
sti giorni d'influenza anche nel Ministero 
e negli impiegat i ci sono s ta t i dei mala t i . 
Vari colleghi poi chiesero che si aspet tasse . 
Spero che, se non propr io ent ro i quindici 
giorni, entro brevissimo t e m p o la discus-
sione si f a rà . L 'onorevole Lucifero, che h a 
t a n t a pra t ica della v i ta p a r l a m e n t a r e e mi-
nisteriale, può comprendere come occorra 
qualche giorno per proporre emendamen t i 
concordat i , per modo che non solo siano 
favor i t e le scuole già c o n t e m p l a t e dal 
disegno di legge; sulle qual i non è que-


